ZUPANIJSKO NATJECANIJE IZ MATEMATIKE

23. veljace 2016.

6. razred-rjesenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACIII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE [ TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

Posuda A Posuda B
1
—1 crvene —1[ crvene
U jednoj litri smjese > U jednoj litri smjese 2 boda
ll bijele —1 bijele
15 7 20 7
Iz sedam litara odliveno Iz sedam litara odliveno
7 49 9 63 3 bod
7-— =—1 bijele 7-— =—1 bijele o
5 15 20 20
U ostatku, tj. u 8 litara smjese ostalo U ostatku, tj. u 13 litara smjese ostalo
7 56 9 117 3 boda
8- — =—1 bijele 13- — =——1 bijele
15 15 20 20
U posudi A bit Ce: U posudi B bit ¢e:
56 63 413 53 11 49 547 7 2 boda
—+j—=—=6—3bije1eboje. —7+—_=_—=9_—t’bijeleboje
15 20 60 60 20 15 60 60

UKUPNO 10 BODOVA

1 BOD



Trokut ACD je jednakokracan pa vrijedi |A{ADC‘ = |XCAD|=x°. 1 BOD

Kut £ BCD je vanjski kut trokuta 4CD koji je nasuprot unutarnjih kutova XCAD i £ADC pa
vrijedi z°=x°+ x°=2x° 2 BODA

Trokut BCD je jednakokracan pa vrijedi |A{DBC ‘ = ‘A{CDB‘ = y°. 1 BOD
Zbroj veli¢ina unutarnjih kutova u svakom trokutu je 180° pa za trokut BCD vrijedi
|«DBC|+|£CDB|+|£BCD| =180°. 2 BODA
y° +y°+2z°=180°

2x° +2y° =180°

X0 +°=90° 2 BODA

Dakle,

KADB|=|£ADC|+|£CDB| = x° + y° = 90°. 1 BOD

UKUPNO 10 BODOVA

1 BOD
Trokut ACD je jednakokradan pa vrijedi |aﬁADC‘ = ‘ACAD‘ =g, 1 BOD
Kut £BCA je ispruzeni kut pa iz uvjeta zadatka vrijedi da je |4€DC14 =180°-z°.
Zbroj veli¢ina unutarnjih kutova u svakom trokutu je 180° pa za trokut ACD vrijedi
|£DCA|+|£ADC|+|£CAD| =180°. 1 BOD

180° —z° +x° +x° = 180°

2x°=2z°



x0=—. 2 BODA

Analogno, trokut BCD je jednakokracan pa vrijedi |LCCDB‘ = ‘ADBC ‘ =y°. 1 BOD
Zbroj veli€ina unutarnjih kutova u svakom trokutu je 180° pa za trokut BCD vrijedi
|«BCD|+|£CDB|+|£DBC|=180°. 1 BOD

z°+y°+y°=180°

2y° =180° —z°

180°—z°
Yo 2 2 BODA

2
° 180°—z° 180°
Na kraju, |£ADB| = x°+ y° = Z 4 A =90°. 1 BOD
2 2 2
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
1 BOD
Trokut ACD je jednakokradan pa vrijedi |&ADC‘ = ‘KCAD‘ =x°. 1 BOD
Trokut BCD je jednakokracan pa vrijedi |&DBC ‘ = ‘ACDB ‘ ==, 1 BOD
Zbroj veli¢ina unutarnjih kutova u svakom trokutu je 180° pa za trokut ABD vrijedi
|£BAD|+|£DBA|+|£ADB| = x° + y°+(x°+ y°) = 2x° +2y° =180° 4 BODA
o]

odnosno x°+ »° = % =90°. 2 BODA



Dakle,

KADB|= x°+y°=90°. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Prvi nadin:
S obzirom da zbroj tisu¢u najmanjih uzastopnih pozitivnih cijelih brojeva iznosi

1+2+3+...+1000—M:500500, 2 BODA

a nasih trazenih je 31500, najmanji trazeni broj je negativan, a najveéi pozitivan. 1 BOD
Zbroj 0+ 1+2+...+999 serazlikuje od zbroja 1 +2 + 3 + ... + 1000 jer nema pribrojnik 1000, a
ima pribrojnik 0. Dakle, manji je za 1000. 1 BOD

Zbroj —1+0+ 1+ ... +998 se razlikuje od zbroja 0 + 1 +2 + ... + 999 jer nema pribrojnik 999, a

ima pribrojnik —1. Dakle, manji je za 1000. 1 BOD
Analogno, svaki sljedeci manji je za 1000. 1 BOD
Kako je 500 500 —31 500 =469 000 i 469 000 : 1000 = 469, 2 BODA
najvedi od trazenih brojeva je 1000 — 469 = 531, 1 BOD
anajmanji je 1 —469 =—468. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena: Razmatranje zbrojeva te zakljuéivanje o smanjivanju za 1000 boduje se s ukupno
3 boda.

Drugi nacin:

Prvi broj ozna¢imo s x. Slijede ga x+ 1,x+2, ... ,x+ 999. 1 BOD
Vrijedi x+(x+1)+(x+2)+...+(x+999)=31500 1 BOD
odnosno 1000x + (1 +2+ ... +999) =31 500. 2 BODA
Gaussovom dosjetkom izraCcunamo daje 1+ 2+ ...+ 999 =499 500. 2 BODA

Vrijedi 1000x + 499 500 =31 500
1000x = — 468 000
x=—468. 2 BODA

Tada je x + 999 = 531. 1 BOD



Najmanji od trazenih brojeva je broj — 468, a najveci je 531. 1 BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Treéi nacin:

Nekaje a, +a,ta,+...+a ,,=31500. 1 BOD
Prema Gaussovoj dosjetki je

a, +ay = a, +a, +999 = 2a, +999

a, + Gy = d, +1+a, +998 = 24, + 999

a, + gy = ) +2+a, +997 = 2a, +999

+ag, = a, +499+ aq, + 500 = 24, + 999 3 BODA

500
Zbrojivsi sve ove jednakosti dobivamo

a,+a, +a,+...+a ,,=500-(24, +999). 1 BOD
Zatoje 500-(2a, +999)=31500 /:500

2a,+999 =63

2a, =63-999=-936 /:2

a, = 468 4 BODA
Slijedi a4, = —468 +999 =531, 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Prvi nacin:
Velicina kuta izmedu dva uzastopna broja na satu iznosi 360° : 12 = 30°. 2 BODA
_ ) 2 200 _ 900
Mala kazaljka se za 40 min = 3 h pomakne za 3 -30°=20°. 2 BODA

Dakle, u 3 sata i 40 minuta mala kazaljka otklonila se 3 - 30° +20° = 110° od polozaja 12 sati.
1 BOD

U jednome satu se velika kazaljka pomakne za puni krug odnosno 360°. 1 BOD



Dakle, u 3 sata i 40 minuta velika se kazaljka pomakla 240° od polozaja 12 sati. 2 BODA
Manyji kut izmedu kazaljki iznosi 240° — 110° = 130°. 2 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Velic¢ina kuta izmedu dva uzastopna broja na satu iznosi 360° : 12 = 30°. 2 BODA
. .2 2

Mala kazaljka se za 40 min = 3 h pomakne za 3 30°=20°. 2 BODA

Velicina kuta izmedu brojeva 3 i 8 nasatuje 5-30°=150°. 3 BODA

Velicina kuta izmedu kazaljki iznosi 150° —20° =130°. 3 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Treci naéin:

Za 40 minuta velika se kazaljka od 12 sati pomakne za % -360° =240°. 2 BODA
Za 3 sata mala se kazaljka od 12 sati pomakne za %-360° =00°. 2 BODA
Za 40 minuta mala se kazaljka od 3 sata pomakne za 124(;0 :360°=20°. 3 BODA
Dakle, za 3 sata i 40 minuta mala se kazaljka od 12 sati pomakne za 90° +20° = 110°. 1 BOD

Manyji kut izmedu kazaljki analognog sata u 3 sata i 40 minuta iznosi 240° — 110°=130°. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Cetvrti na¢in:

Velicina kuta izmedu dva uzastopna broja na satu iznosi 360° : 12 = 30°. 2 BODA

U 3 sata i 40 minuta velika kazaljka je na broju 8.

Veli¢ina kuta izmedu brojeva 8 i 12 na analognom satu je 4-30°=120°. 1 BOD
40 minuta je ﬂ = E sata. 1 BOD
60 3
Mala kazaljka za 1 sat prijede 30°, a za 40 minuta prijede %-30" =20°. 2 BODA
Veli¢ina kuta izmedu brojeva 12 i 3 na analognom satu je 3-30°=90°. 1 BOD
U 3 sata i 40 minuta mala kazaljka je od broja 12 udaljena za 90°+20°=110°. 1 BOD
Veci kut izmedu kazaljki je 120° + 110° = 230°, 1 BOD
Manji kut izmedu kazaljki je 360° — 230° = 130°. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



5. Prvi nacin:
Neka su x,,x,,...,x;, traZeni prirodni brojevi i D( x,,x,,...,x,,) njihov najve¢i zajednicki
djelitel;.
Tada vrijedi x, +x, +...+x, =2016. 1 BOD

Kako je svaki od pribrojnika x,,x,,...,x;, djeljiv s D( x,,x,,...,x,,), onda je i njihov zbroj

odnosno 2016 djeljiv s D( x,,x,,...,x;,). 2 BODA
S obzirom daje 2016=2-2-2-2-2-3-3-7, 1 BOD
ondaje 2 -2 -3 =12 najmanji moguc¢i umnozak faktora vec¢i od 11. 3 BODA

Dakle, najveca vrijednost koju moze imati najveci zajednicki djelitelj pribrojnika je
2016 : 12 =168. 3 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:
Neka su x,,x,,...,x;, traZeni prirodni brojevi 1 D( x,,x,,...,x;,) njithov najveci zajednicki

djelitel;.
Tada vrijedi x, + x, +...+x;, =2016. 1 BOD

Kako je svaki od pribrojnika x,,x,,...,x,, djeljivs D(x,,x,,...,x,,), onda je i njihov zbroj

odnosno 2016 djeljiv s D( x,,x,,...,x;,) 2 BODA
Djelitelji broja 2016 su 1,2, 3,4,6,7,8,9, 12,... 2 BODA
a najmanji medu njima koji je veci od 11 je broj 12. 2 BODA

Dakle, najveca vrijednost koju moze imati najveéi zajednicki djelitelj pribrojnika je
2016 : 12 =168. 3 BODA
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